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DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR SOCIALE ZAKEN, WERK EN 

PENSIOENEN 

PAR LA COMMISSION 
 DES AFFAIRES SOCIALES, DE L’EMPLOI ET 

DES PENSIONS 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

dat de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid 
toelaat betalingstermijnen toe te kennen  

voor de bijdragen verschuldigd  
voor het derde en vierde kwartaal 2022 en 

voor het eerste kwartaal 2023  
zonder toepassing van sancties

visant à permettre  
à l’Office national de sécurité sociale 
d’accorder des délais de paiements  

pour les cotisations dues pour le troisième 
et quatrième trimestre 2022 et le premier 

trimestre 2023 sans application de sanctions
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

De werkgevers en de personen die hiermee wor-
den gelijkgesteld bedoeld in artikel 1, § 1, van de wet 
van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet 
van 28 december 1944 betreffende de maatschappe-
lijke zekerheid der arbeiders, die ernstige economische 
moeilijkheden ondervinden ingevolge de energiecrisis, 
kunnen, vóór iedere gerechtelijke vervolging en elk 
ander voorafgaandelijk minnelijk afbetalingsplan, aan 
de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid om minnelijke 
afbetalingstermijnen verzoeken voor de betaling van de 
door de werkgever aangegeven bijdragen voor het derde 
en vierde kwartaal 2022, en het eerste kwartaal 2023, 
van het debetbericht jaarlijkse vakantie 2022, en van de 
tot 30 juni 2023 vervallen rechtzettingen van bijdragen, 
met uitzondering van de door voormelde Rijksdienst 
ambtshalve vastgestelde bijdragen met betrekking 
tot dezelfde periodes in toepassing van artikel 22 van 
voornoemde wet van 27 juni 1969, waarbij de bijdrageop-
slagen, de eventuele vaste vergoedingen wegens niet 
betaling van voorschotten en de verwijlintresten niet 
worden aangerekend wanneer en voor zover de vast-
gelegde betalingswijzen worden nageleefd.

De minnelijke afbetalingstermijnen bedoeld in het 
eerste lid, worden toegestaan volgens de voorwaarden 
en nadere regels vastgelegd krachtens artikel 40bis van 
voornoemde wet van 27 juni 1969.

Art. 3

De Koning kan, bij een besluit vastgesteld na overleg 
in de Ministerraad, de periode van de maatregel, vast-
gesteld in artikel 2, verlengen gedurende de periode 
van de energiecrisis.

Art. 4

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 juli 2022.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Les employeurs et les personnes qui y sont assimilées, 
visées à l’article 1er, § 1er, de la loi du 27 juin 1969 révisant 
l’arrêté-royal du 28 décembre 1944 concernant la sécurité 
sociale des travailleurs, qui sont confrontés à de graves 
difficultés économiques en raison de la crise énergétique 
peuvent, avant toutes poursuites judiciaires et tout autre 
plan de paiement amiable préalable, demander à l’Office 
national de sécurité sociale des termes et délais amiables 
pour le paiement des cotisations déclarées au troisième 
et quatrième trimestre 2022, et au premier trimestre 2023, 
de l’avis de débit vacances annuelles 2022, ainsi que 
pour le paiement des rectifications de cotisations échues 
jusqu’au 30 juin 2023, à l’exception des montants de 
cotisations établis d’office par l’Office précité portant sur 
les mêmes périodes en application de l’article 22 de la 
loi précitée du 27 juin 1969, auquel cas les majorations 
de cotisations, les éventuelles indemnités forfaitaires 
pour non respect de paiement des provisions et les 
intérêts de retard, ne seront comptabilisés que lorsque 
et dans la mesure où les modalités de paiement définies 
sont respectées.

Les termes et délais à l’amiable, visés à l’alinéa 1er 
sont accordés dans les conditions et selon les moda-
lités fixées en vertu de l’article 40bis de la loi précitée 
du 27 juin 1969.

Art. 3

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des mi-
nistres, prolonger la période de la mesure, visée à 
l’article 2, durant la période de la crise énergétique.

Art. 4

La présente loi produit ses effets le 1er juillet 2022.
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